

Protokół Nr XXVIII/2021
z sesji Rady Powiatu Lęborskiego
odbytej 6 maja 2021 roku

Początek obrad:

- Godz. 14.00

Zakończenie obrad:

- Godz. 14.50

Miejsce obrad:

Starostwo Powiatowe w Lęborku - online.

W dniu 6 maja 2021 roku w sesji w trybie zdalnym uczestniczyło 17 radnych. Sesja odbyła się w trybie zdalnym, z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość, za pośrednictwem wideokonferencji.

Ad.1

Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że na podstawie art. 15 zzz ust. 1 i 2 ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2020 r., poz. 374 ze zm.) **zwołał XXVIII Sesję Rady Powiatu Lęborskiego.**

Następnie po powitaniu radnych stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 19 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

W dalszej części Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Stwierdzenie przyjęcia protokołu z ostatniej sesji.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Lęborskiego na 2021 rok oraz podjęcie uchwały.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Świętej Marii Magdaleny w Garczegorzu, gm. Nowa Wieś Lęborska na roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz podjęcie uchwały.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Gminy Nowa Wieś Lęborska przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz podjęcie uchwały.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
9. Wnioski i oświadczenia radnych.
10. Zamknięcie obrad.

Następnie Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Wobec braku uwag przeszedł do realizacji kolejnego punktu.

Ad. 3

Stwierdzenie przyjęcia protokołu z ostatniej sesji.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że protokół z ostatniej sesji zostały radnym przedstawiony. Dodał, iż do chwili rozpoczęcia sesji uwagi, które wpłynęły do protokołu zostały uwzględnione. W związku z powyższym stwierdził przyjęcie protokołu nr XXVII/2021 z dnia 25 marca 2021.

Ad. 4

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Lęborskiego na 2021 rok oraz podjęcie uchwały.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję.

Projekt stanowi załącznik **nr 1** do niniejszego protokołu.

Ryszard Wentka – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Radny Patryk Bianga przekazał, że nie jest członkiem komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej dlatego zwraca się z zapytaniem, aby w związku z wydaniem pozytywnej opinii do przedmiotowego projektu uchwały, Przewodniczący Komisji omówił i wyjaśnił czego dokładnie dotyczy ta zmiana budżetu.

Ryszard Wenta przekazał, że odpowiedniejszą osobą do udzielenia takich informacji będzie p. Skarbnik. W związku z tym poprosił p. Skarbnik o przedstawienie podstawowych zmian w przedmiotowym projekcie uchwały.

Halina Zielonka – Skarbnik Powiatu poinformowała, że w zakresie zmian do przedstawionego projektu występują następujące operacje: wprowadzane są dochody w kwocie ponad 7,5 miliona złotych i są to środki w większości przeznaczone na drogi. I tak kolejno są to 4 590 000 zł z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Na podstawie listy zatwierdzonej przez premiera powiat otrzymał te środki na trzy drogi. Pierwsza droga to Dziechno - 1 100 000 zł, druga to droga Janowice-Redkowice kwota 1 495 931 zł i trzecia to przebudowa drogi w miejscowości Kopaniewo ponad 1 954 000 zł. Ponadto w budżecie zwiększono plan dochodów na podstawie: uchwały Rady Gminy Nowa Wieś Lęborska w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Lęborskiemu na realizację zadania pn. "Przebudowa drogi powiatowej nr 1311G na odcinku od miejscowości Janowice do miejscowości Redkowice" - kwota 750 000 zł oraz uchwały Rady Gminy Nowa Wieś Lęborska w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Lęborskiemu na realizację zadania pn. "Przebudowa drogi powiatowej nr 1309G na odcinku od miejscowości Kopaniewo do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1312G w miejscowości Łebień" - kwota 700 000 zł. Zwiększono również plan dochodów na podstawie wniosku Zarządu Dróg Powiatowych w Lęborku do wysokości wykonania, z przeznaczeniem na wykonanie ekspertyzy dendrologicznej, bieżące remonty dróg powiatowych oraz badania lekarskie pracowników. Wprowadzona zostaje również dotacja otrzymana z Ministerstwa Obrony Narodowej 73 000 zł. oraz duże środki otrzymane w związku z uzyskaniem dotacji z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych na zadanie pn: „Zakup i dostawa mammografu cyfrowego wraz z wyposażeniem, montażem urządzenia, jego uruchomienie oraz wykonanie niezbędnych testów” na kwotę 1 800 000 zł. Wprowadza się również do budżetu

kwotę 200 000 zł. w związku z umową zawartą z Gminą Miasto Lębork w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Lęborskiemu na odnowienie terenu za budynkiem Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 1 w Lęborku, w ramach zadania pn: „Park Żeroma”, wyłonionego do realizacji w ramach konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego w Lęborku na 2020 rok. Ponadto zwiększono plan dochodów w związku z podziałem środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na 2021 r., przeznaczonych na pomoc dla domów pomocy społecznej, dokonany przez Ministra Rodziny i Polityki Społecznej o kwotę ponad 90 000 zł. Uchwałą wprowadza się również kwotę 25 000 zł. dla Powiatowego Urzędu Pracy i są to środki z przeznaczeniem na obsługę zadania związane z działaniami covidowymi. Te wszystkie operacje składają się na kwotę zwiększenia dochodów na ponad 7,5 miliona zł.

W dalszej części omówiła wydatki przedstawione w przedmiotowym projekcie uchwały. Poinformowała, że zwiększono plan wydatków, zgodnie z wnioskami Zarządu Dróg Powiatowych na kwotę 33 633 zł. W związku z otrzymaniem dofinansowania w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg zwiększono wydatki na następujące zadania: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1330G od granicy Gminy Miasto Lębork do skrzyżowania z DP 1336G (rondo) w m. Dziechno”- wartość inwestycji 2 200 000 zł., „Przebudowa drogi powiatowej nr 1311G odc. m. Janowice - m. Redkowice” – wartość inwestycji 2 995 931 zł. oraz na zadanie „Przebudowa drogi powiatowej nr 1309G - na odcinku od m. Kopaniewo do skrzyżowania z DP 1312G w m. Łebień”- wartość inwestycji 3 994 901 zł. Następnie przekazała, że zwiększono plan wydatków na podstawie wniosku Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, w związku z otrzymaną z Ministerstwa Obrony Narodowej dotacją, w ramach programu „Zostań Żołnierzem Rzeczypospolitej”. Zwiększono również plan wydatków w związku z wnioskiem Zespołu Szkół Gospodarki Żywnościowej i Agrobiznesu, z przeznaczeniem na dokumentację projektową w ramach zadania pn: „Poprawa bezpieczeństwa przeciwpożarowego - realizacja zaleceń Powiatowej Straży Pożarnej w jednostkach Powiatu Lęborskiego” oraz zwiększono plan wydatków w związku z wnioskiem Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 1. , W związku z wnioskiem Powiatowego Centrum Edukacyjnego zwiększono plan wydatków tej jednostki. Zwiększono plan wydatków, w związku z uzyskaniem środków z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych (kwota 1 080 000 zł) oraz zabezpieczeniem wkładu własnego (kwota 120 000 zł) na zadanie pn: „Zakup i dostawa mammografu cyfrowego wraz z wyposażeniem, montażem urządzenia, jego uruchomienie oraz wykonanie niezbędnych testów”. Po stronie wydatków zwiększono również plan zgodnie z wnioskiem Domu Pomocy Społecznej nr 1 z dnia 9 kwietnia br. W związku z uzyskaniem środków na koszty obsługi zadań o których

mowa w art. 15 z z 4 ustawy z dnia 2 marca 2020 r., o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 zwiększono również plan wydatków Powiatowego Urzędu Pracy. Następnie poinformowała, że w uchwale zabezpiecza się środki na wydatki w wysokości powyżej 92 tysięcy złotych na utrzymanie nieruchomości przy ulicy Okrzei oraz zwiększa się wydatki o kwotę 15 tysięcy zł na ochronę zabytków. Łączna kwota wydatków to blisko 11 milionów złotych.

Radny Patryk Bianga zapytał czy te przychody, które pani skarbnik uwzględniła i przedstawiła wynikają z konkretnych umów i jeżeli tak to jakich?

Halina Zielonka – Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że jeżeli chodzi o Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg to umowy jeszcze nie są podpisane. Została natomiast zatwierdzona przez premiera lista i dlatego te środki są wprowadzane do budżetu powiatu.

Radny Patryk Bianga zapytał czy dobrze rozumie, że środki do budżetu powiatu są wprowadzone na podstawie ogłoszeń i jakichś deklaracji premiera, a nie na podstawie konkretnych umów.

Halina Zielonka – Skarbnik Powiatu potwierdziła, że żadne umowy nie są podpisane. Następnie wyjaśniła, że jest zatwierdzona lista, a zmiany do budżety wprowadza się nie tylko na podstawie podpisanych umów. Generalną zasadą przy dokonywaniu zmian budżetu jest to, aby informacje były rzetelne, a kwoty znane.

Radny Patryk Bianga poinformował, że jest zdziwiony takimi wyjaśnieniami i liczył na to, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej bardziej się przyjrzy temu projektowi uchwały i nie będzie wprowadzała takich zmian do budżetu tylko na podstawie deklaracji.

Ryszard Wenta przekazał, że te zmiany do budżetu są wprowadzane na podstawie stanowiska ministerstwa opublikowanego na stronach rządowych. Zapewnił, że takie stanowisko ma formę wiążącą. Powiat w takiej samej formie i na podstawie takich deklaracji otrzymuje również środki w ramach subwencji czy dotacji z Ministerstwa Finansów. Zawieranie umów jest w tej sytuacji zupełnie niepotrzebne. Umowy zostaną zawarte z wojewodą i będą określały m.in. sposób realizacji, stronę organizacyjną, techniczną czy sposób rozliczania dotacji. Jeśli chodzi o wprowadzenie tych środków do budżetu powiatu to zawieranie takich

umów jest niepotrzebne. Tak było do tej pory i teraz jest też na pewno wszystko prawidłowo.

Alicja Zajązkowska – Starosta Lęborski poinformowała, że ta uchwała w sprawie zmiany budżetu powiatu lęborskiego na 2021 rok jest bardzo dobrą uchwałą. Pokazuje ona wszystkim tym, którzy interesują się finansami i przedsięwzięciami powiatu, że warto zorganizować sesję i wprowadzić do budżetu ponad 7 mln zł. Środki te już jutro pozwolą Zarządowi Dróg Powiatowych w Lęborku ogłosić pierwszy przetarg na jedną z dróg, a w kolejne dni robocze będą ogłaszane następne przetargi. Cieszą się z tego samorządowcy i cieszą się również wykonawcy. Na zakończenie poinformowała, że tak jak już wspomniała w swojej wypowiedzi p. skarbnik, bardzo dużo środków finansowych zostaje wprowadzonych do budżetu i pozwoli to kontynuować projekty już rozpoczęte oraz rozpoczynać nowe, które do tej pory z braku funduszy nie były realizowane.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady wobec braku głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – 12 głosami „za” przy 5 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę **Nr XXVIII/208/2021 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Lęborskiego na 2021 rok.**

Raport z wyników głosowania stanowi załącznik **nr 2** do niniejszego protokołu.

Uchwała stanowi załącznik **nr 3** do niniejszego protokołu.

Ad. 5

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Świętej Marii Magdaleny w Garczegorzu, gm. Nowa Wieś Lęborska na roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz podjęcie uchwały.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję.

Projekt stanowi załącznik **nr 4** do niniejszego protokołu.

Ryszard Wenta – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Jacek Perlak – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr XXVIII/209/2021 w sprawie przyznania dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Świętej Marii Magdaleny w Garczegorzu, gm. Nowa Wieś Lęborska na roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.**

Raport z wyników głosowania stanowi załącznik **nr 5** do niniejszego protokołu.

Uchwała stanowi załącznik **nr 6** do niniejszego protokołu.

Ad. 6

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania dotacji dla Gminy Nowa Wieś Lęborska przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz podjęcie uchwały.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję.

Projekt stanowi załącznik **nr 7** do niniejszego protokołu.

Ryszard Wenta – Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Jacek Perlak – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Następnie Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Wobec braku głosów przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę **Nr XXVIII/210/2021 w sprawie przyznania dotacji dla Gminy Nowa Wieś Lęborska przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.**

Raport z wyników głosowania stanowi załącznik **nr 8** do niniejszego protokołu.

Uchwała stanowi załącznik **nr 9** do niniejszego protokołu.

Ad. 7

Interpelacje i zapytania radnych.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że z informacji uzyskanych od Biura Rady wynika, że przed sesją wpłynęły interpelacje radnego Patryka Biangi. Te zapytania zostaną umieszczone na BiP-ie, a następnie przekazane Staroście Lęborskiemu w celu dalszego procedowania. Następnie zapytał czy pan Patryk Bianga chciałby coś jeszcze dopowiedzieć.

Radny Patryk Bianga poinformował, że zapytania zostały skierowane o godzinie 13.00 dnia dzisiejszego. Wyjaśnił, że były takie sytuacje, że projekty uchwał trafiały do radnych już po rozpoczęciu sesji i pomimo tego były procedowane na posiedzeniu rady. Poinformował, że ktoś taką formę pracy wprowadził i widocznie brakuje odpowiedzi, żeby na szybko na te zadane pytania podczas dzisiejszej sesji odpowiedzieć. W związku z tym cierpliwie poczeka i wróci do dyskusji na następnej sesji.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady poinformował, że z informacji uzyskanej z Biura Rady wynika, że żadne inne interpelacje i zapytania na piśmie nie wpłynęły. W związku z tym przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 8

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady poinformował, że dopóki nie zmieniono zapisów w statucie to należy przyjąć, że dopuszcza się ustne zapytania radnych. Poinformował, że jeżeli radni mają jakieś zapytania a jest okazja czyli sesja, to te ważne dla radnych tematy mogą poruszyć.

Edmund Głombiewski – Wicestarosta Lęborski poinformował, że chciałby poprosić pana radnego Patryka Biangę o uściślenie pytania, które skierował do starosty w temacie związanym z transportem publicznym czy prawdą jest, że nastąpiło powierzenie kilku linii przedsiębiorstwu „Gryf”. Poinformował, że w związku z tym, że takie pytanie zostało zadane, a chce udzielić panu radnemu odpowiedzi, to kieruje prośbę o doprecyzowanie w jakim trybie radny uważa, że w ogóle ktoś miał powierzać takie zadanie przewoźnikowi. Poinformował, że powiat nie prowadzi działalności gospodarczej i nie rozumie w jakim trybie takie powierzenie miałyby nastąpić.

Radny Patryk Bianga poinformował, że wicestarosta w swojej wypowiedzi odniósł się i wybrał tylko jedno pytanie z trzech, które zostały skierowane do Starosty Lęborskiego. Niemniej rozumie, że wybór na to konkretne pytanie padł w związku z tym, iż wicestarosta jest niejako ekspertem w dziedzinie komunikacji. Poinformował, że wicestarosta doskonale zdaje sobie sprawę z tego, że radni nie byli informowani co do posunięć, które były stosowane z PKS-em, z podpisywaniem umów z firmą BoguśBus oraz innym przedsiębiorstwami. Taka informacja publiczna o tym, że przedsiębiorstwo Gryf będzie świadczyć usługi na liniach na terenie powiatu lęborskiego pojawiła się na portalach społecznościowych i w związku z tym skierował zapytanie, ponieważ być może jest coś o czym radni nie wiedzą.

Edmund Głombiewski – Wicestarosta Lęborski poinformował, że radny Patryk Bianga prowadzi działalność gospodarczą i w związku z tym powinien wiedzieć, że obowiązuje wolność prowadzenia działalności gospodarczej, a wykonywanie usług przez przewoźników odbywa się na zasadach rynkowych. Więc jeżeli jakikolwiek przewoźnik, bez względu na to skąd jest, chce wykonywać przewozy na terenie jaki uważa za stosowny, za własne pieniądze, to może to robić. Władze powiatu nic do tego nie mają i w związku z tym pytanie radnego odczytał jako nielogiczne.

Radny Patryk Bianga poinformował, że nie wie czy dobrze zrozumiał, ale z wypowiedzi wicestarosty wynika, iż żadna dodatkowa umowa nie została podpisana, aby nie kwestionować prawa firm do swobody działalności gospodarczej.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady odebrał głos Edmundowi Głombiewskiemu - Wicestaroscie Lęborskiemu. Poinformował, że odpowiedzi na zadane pytania zostaną udzielone na piśmie, a wypowiedź wicestarosty niepotrzebnie zmierzała w kierunku wywołania tematu.

Następnie Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady wobec braku innych głosów przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 9

Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Krzysztof Pruszek zgłosił wniosek dotyczący dalszej części remontu dróg znajdujących się na terenie powiatu łębskiego. Poinformował, że wniosek dotyczy głównie drogi do Łebienia, która została zdewastowana w wyniku wyznaczonego przy remoncie drogi wojewódzkiej nr 214 objazdu. Poinformował, że remont tej drogi należy potraktować w taki sposób trochę inny i stosować tam profesjonalne wycinanie dziur oraz łatanie nawierzchni. Podobna sytuacja dotyczy również drogi od Lędziechowa do krzyżówki z miejscowością Gęś.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady podziękował radnemu Krzysztofowi Prusakowi za troskę jaką wykazuje w zakresie remontu dróg powiatowych.

Radny Patryk Bianga poinformował, że w dniu dzisiejszym składał również wniosek, w imieniu jednego z mieszkańców Łęborka, w sprawie instalacji przed budynkiem Starostwa Powiatowego i sfinansowania ze środków powiatu serca służącego do zbiorki nakrętek.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady potwierdził, że wszystkie interpelacje, wnioski oraz zapytania skierowane w dniu dzisiejszym przez radnego zostaną przekazane do Starosty a odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Radny Patryk Bianga poinformował, że rozumie, iż udzielenie odpowiedzi na zgłoszony wniosek wymaga przemyślenia i potrzeba na to troszeczkę więcej czasu.

Radny Mirosław Tandek poinformował, że ma pytanie odnośnie dróg powiatowych. Mianowicie bardzo się cieszy, że uda się zrobić w końcu te wskazane dzisiaj na sesji drogi, ale w kolejce czekają jeszcze kolejne odcinki. Przekazał, że ma tu na myśli odcinek od miejscowości Żarnowska do drogi wojewódzkiej nr 214. Poinformował, że wie, iż 11 września lub marca 2019 roku zarząd przyjął projekt dofinansowania projektowany wspólnie z gminą Wicko. Wyjaśnił, że pierwotnie była mowa o ścieżce rowerowej, którą wójt gminy Wicko chciał wspólnie zrealizować, ale ostatecznie podjęto decyzję o wstrzymaniu tego projektu do czasu uzyskania

dofinansowania z funduszu dróg samorządowych. Poinformował, że radny Krzysztof Pruszek słusznie zauważył, że jeszcze inne drogi czekają w kolejce na niezbędne remonty. W związku z tym stwierdził, że jego zdaniem część tych środków, które nie pochodzą z funduszu inwestycji lokalnych czy z funduszu dróg samorządowych, można przeznaczyć na przygotowywanie projektów na inwestycje i remonty kolejnych odcinków dróg powiatowych.

Radny Waldemar Walkusz oświadczył, że jest troszeczkę zaniepokojony tym co się w tej chwili tutaj dzieje na sesji. Mianowicie pan przewodniczący troszeczkę lęku wlał w jego serce. Mianowicie chodzi o nieszczęsne interpelacje i zapytania radnych. Radny Patryk Bianga przed sesją złożył na piśmie interpelacje i zapytania, a pan przewodniczący podczas sesji powiedział coś takiego: „że dopóki nie zmieniliśmy statutu to jeszcze” i przeszedł od razu do kolejnego punktu porządku obrad już nie pytając o to czy ktoś jeszcze z radnych chciałby zapytać o coś na sesji. W związku z tym niepokoi się o to czy komisja statutowa czasami nie przygotowuje takich zmian w statucie, że na sesji nie będzie można zadawać pytań i interpelacji, a ten punkt niejako zginie z porządku obrad i pozostaną tylko interpelacje na piśmie. Odnosząc się do powyższego zgłosił wniosek, aby nie wprowadzać takich zmian. Dobry zwyczaj funkcjonujący od lat był taki, że interpelacje i zapytania można było złożyć w okresie między sesjami ale również podczas sesji. W tym ostatnim wymagane było, że oprócz złożenia ustnej interpelacji czy zapytania na sesji należało skierować je również w formie pisemnej, aby przewodniczący miał uporządkowaną sytuację i przygotowane pytanie czy interpelacje mógł odpowiednio przekazać. Na zakończenie wypowiedzi poinformował, że radny Patryk Bianga powinien sam przedstawić swoje interpelację, bo tak jak sam mówił tylko jedno z jego pytań zostało dzisiaj na sesji wyłonięne.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady poinformował, że już śpieszy z odpowiedzią. Wyjaśnił, że jego intencją właśnie było stwierdzenie (może pan radny akurat źle zrozumiał), że dopóki statutu nie zmienimy (ale w sensie nie dopuścimy w statucie na przykład możliwości składania interpelacji i zapytań w trakcie sesji) to jak gdyby chciał podtrzymać ten zwyczaj jaki do tej pory funkcjonował i umożliwić państwu radnym zadawanie ewentualnie pytań na tej sesji bez tego ustawowego wymogu, że pytania czy interpelacje miałyby być zadawane na piśmie i składane wyłącznie do biura rady. Także jego intencją było to co właściwie stało się radnego niepokojem.

Radny Waldemar Walkusz przekazał, że przewodniczący nie zrozumiał intencji jego wypowiedzi. Interpelacje i zapytania można składać na sesji. Nie ma tu powodu, żeby zmieniać zapisy. Zaznaczył, że taka ewentualność jest i funkcjonuje.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady przekazał, że statut został skonstruowany w oparciu o ustawę o samorządzie powiatowym. Natomiast z ustawy wynika, że interpelacje są składane na piśmie. Tak jest zapisane i może się okazać, że ten zapis jest niezgodny z ustawą dlatego Komisja statutowa pochyli się również nad tymi kwestiami.

Radny Waldemar Walkusz zapytał, które zapisy statutu są niezgodne z ustawą.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady wyjaśnił, że nie chciałby teraz wertować ustawy i przedłużać sesji. Wyjaśnił, że z zapisów ustawy wynika sposób składania interpelacji i wymóg przedstawiania ich na piśmie.

Radny Waldemar Walkusz przekazał, że tego nie kwestionuje i tak jest to zapisane w statucie, że na piśmie są składane interpelacje, ale nie wyklucza to możliwości złożenia interpelacji czy zapytania na sesji popartego później pismem.

Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady poinformował, że sposób składania interpelacji i zapytań na pewno doprecyzują zapisy w statucie i będzie to z korzyścią dla wszystkich państwa radnych.

Radny Waldemar Walkusz poinformował, że biorąc pod uwagę to co mówi przewodniczący rady jego obawy są uzasadnione. Ma tylko nadzieję, że nie trzeba będzie dyskutować później o tym na sesji.

Radny Hubert Namyslak poinformował, że w statucie powiatu lęborskiego jest mowa w artykule dotyczącym interpelacji, że interpelacje składa się na piśmie również te przedstawione na sesji czyli statut zakłada, że jeżeli radny będzie miał interpelację i będzie chciał ją przedstawić na sesji to ma do tego prawo, ale musi ona być poparta pismem. Dzisiaj tak jest i tak można robić więc też nie rozumie dlaczego od kilku sesji radni tej możliwości zostali pozbawieni.

Ad. 9

Zamknięcie obrad.

Wobec zrealizowania porządku dzisiejszych obrad Zdzisław Chojnacki – Przewodniczący Rady zamknął XXVIII sesję Rady Powiatu Lęborskiego.

Protokołowała:
Agnieszka Gromadzka



PRZEWODNICZĄCY RADY
Zdzisław Chojnacki

